

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

最美风景线

要说风景,生活中可谓处处都有。雾气环绕的高山上,水波荡漾的湖水边,钟乳石环绕的双龙洞里……数不胜数。当然,风景可不止好山好水,每天保持城市清洁的环卫工人,助人为乐的大哥哥,站在校门口为小学生服务的志愿者叔叔阿姨……他们的无私奉献,是城市中的另一道美丽风景。

坚持每天来校门口站岗的家长志愿者,他们是最美的人。日复一日,年复一年,志愿者们来到校门口、马路边站岗,需要的光不是体力,更是耐力和毅力。在众多志愿者中,令我印象最深刻的是一位长满了白发的老爷爷。尽管他的年龄偏大,然而在意志力这方面,他却并不输于任何人。即使是在大雨天,他依然会撑起一把大伞到校门口站岗,坚持为上放学的小朋友保驾护航。

无数个像老爷爷这样的志愿者,组成了这个城市最美的风景线。

宾王小学308班赖丽颖 指导老师楼青芳

第一次坐飞机

今天是我盼望已久的日子,因为我要乘坐飞机回义乌了。

我既兴奋又害怕,一路上蹦蹦跳跳。飞机马上就起飞了,透过窗户,我看见机身慢慢地向前滑行,然后逐渐加速,一下子就飞向了天空。我瞬间感觉整个人都悬空起来了,忍不住喊了一声。

过了一会儿,飞机慢慢平稳起来。我睁开眼,望着地上的田地、道路、大树和房子,它们小得像蚂蚁。此刻,我仿佛是一只快乐的小鸟,翱翔在无边无际的天空。当飞机上升到云层,哇!简直美极了,红红的太阳透过云层,发出耀眼的金色光芒。云朵们在我的眼前飘啊飘,仿佛一块块大大的棉花糖。

不知不觉,3个多小时的愉快飞行就结束了。我们下了飞机,转身看着身后的庞然大物,心里不由地感叹:科学家们真伟大,能造出这么神奇的交通工具。

宾王小学207班骆一一 指导老师朱王仙

Hello kitty乐园一日游

今天一大早,妈妈和舅妈就带我和姐姐们出发前往湖州安吉的Hello Kitty乐园。

大概过了两个小时,我们来到了目的地。只见三个巨大的Hello Kitty猫立在眼前,不远处还有一个粉色摩天轮。这个摩天轮与众不同,它有两种仓位,我和舅妈胆小选择固定的,姐姐们选择刺激的滑动仓位。滑轮开始转动了,只听见姐姐们发出阵阵尖叫,舅妈也害怕得闭上了眼睛,我倒觉得还不够刺激。当升到最顶端时,我发现整个园区都是粉色的,每个地方都有Hello Kitty的头像,美如世外桃源。

接下来,我被不远处的海洋王国吸引了。我们换上雨衣,坐上小船,准备体验一下在十米外就能听到阵阵尖叫声的游戏。我们的小船先乘着电梯慢慢升高。突然,还没等大家反应过来,小船就往下掉。我们吓得哇哇叫,眼睛都不敢睁开,就感觉转了一圈又一圈,真是又刺激又好玩。

离开前,妈妈又带我去生活馆买了礼物。今天真是收获满满的一天啊!

徐江小学205班丁逸辰 指导老师钱源

多彩的校园

我们的校园,不仅是学生的学习天地,也是美丽的“校园景区”。今天,就让我给大家介绍一下我们多彩的校园。

走进校园大门,你可以看到横梁上的四个大字——稠城三小。再往前走,几棵大树正张开双臂,热情迎接同学们的到来。旁边,一条蜿蜒小溪“叮叮咚咚”歌唱着。清澈的溪水里,几条小鱼正游来游去,时而嬉耍,时而停下。小溪边,几棵柳树挥舞着翠绿的发梢,好像和小鱼问好。花儿在风中频频点头,好像在说:“你好,同学!”

小溪上有一座小桥。每天清晨,许多同学都会走上面,停下步伐,欣赏美景。到了夏日,小溪中还屹立着许多荷花姑娘。一阵微风拂过,荷叶上的露水滑进水中,溅起一朵朵小浪花。

一大片蓝色的地方,就是校园的操场。中央那一抹绿色,是我们的足球场。蓝色跑道旁,有几棵石榴树。每当同学们跑步时,树上的石榴就会咧开嘴,为同学们加油助威。

走出操场,顺着楼梯,就到了我们的教学楼。一个个教室像一个个蜂房,里面摆放着一排排整齐的桌椅。同学们在教师的哺育下,不断吮吸着知识的甘露。老师们辛勤上课的身影,同学们聚精会神的模样,是校园最美的风景。

中午,下了楼梯就来到了食堂。食堂的菜肴十分丰富,有鸡米花、排骨、大虾……每天都变换着不同的菜肴。在这里,你可以看见同学们狼吞虎咽吃饭的样子。这又是一道特别的风景。

看,这就是我们美丽的校园,你们羡慕吗?
稠城第三小学404班吴相瑜 指导老师龚素婷

懒人无法享受休息之乐。



绣湖小学201班史博瑜

义乌商报文学新苗特训营 春季班学员采风佳作展示

鸡鸣山公园游记

绣湖小学305班楼弋茗 指导作家黄克庭

今天风和日丽,我怀着无比激动的心情来到鸡鸣山公园,参加义乌商报文学新苗特训营的第一次采风活动。老师和同学们已经到了,于是我们开始挑战这座海拔只有123.6米的山峰。

爬山过程中我看见一块巨石,上面写着“鸡鸣春晓”,老师说这是义乌知名的大书法家李章庸写的。我还看见公园池塘里有好多枯萎的荷叶,这让我想起了一首诗句“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝。”荷叶虽然枯萎了,但它的杆子还挺立在那儿,我忍不住感叹:“荷叶的精神真顽强啊!”

到了鸡鸣阁,我迫不及待地登上了二楼,二楼有许多祈福牌,我拿起一块,写上“全家身体健康,自己学业进步”,然后满心欢喜地挂在了祈福架上。接着我登上了鸡鸣阁的顶楼,这里能俯瞰整个义乌的风貌,我看见了义乌世贸中心、义乌工商学院,还有很多的高楼……一阵清凉的风吹拂过脸庞,让人感到无比的舒畅。接着我们来到鸡鸣阁地下一层参观,这里有许多竹编作品正在展览,其中有一只巨大的竹编大公鸡傲然挺立,威风八面,听说鸡鸣阁要将其作为镇馆之宝进行长期展示。

在满满的收获中,我们结束了这次鸡鸣山公园游学之旅。

收获满满的采风之旅

稠城第三小学403班吴哲哲 指导作家黄克庭

星期天早上,我们迫不及待地来到了鸡鸣山采风。望着这座并不算高的山,我特别期待想去征服它。

采风开始前,我知道了不少关于鸡鸣山的传说。其中有一个传说是这样说的:有一次明朝开国皇帝朱元璋打了败仗,逃到了鸡鸣山上。第二天蒙蒙亮,朱元璋醒来后向身边的将士,“这座山叫什么?”这位将士其实也不知道这座山的名称,这时他凑巧听到了鸡的鸣叫,就连忙回答:“这叫鸡鸣山。”鸡鸣山的名字就这样诞生了。同学们,你们说这个传说是不是很美?

我们走在山路上,风吹过来特别凉爽、舒服。路旁,竹子挺直身体,松树为我们遮挡阳光。走着走着,啊,我看到了山顶上有一座高大巍峨的阁楼,就是鸡鸣阁。我们登上阁楼的楼顶往下看,义乌高楼林立的城市风貌尽收眼底。最特别的是,鸡鸣阁的楼顶里面像是一个巨大的金色漩涡,中间还雕刻着一对“龙凤”。带队的老师告诉我们,这座阁本来是叫龙凤阁,后来才改名为鸡鸣阁的。

最后,我们还参观了阁楼内的竹编展,其中有一只竹编的大公鸡最引人注目,它看起来差不多有半层楼高,羽毛精美,栩栩如生,特别震撼。

今天的采风之旅让我收获满满。

闻鸡起舞鸡鸣阁

实验小学301班彭佳妮 指导作家黄克庭

一个阳光明媚的春天,我们兴高采烈地来到鸡鸣山公园采风。

一开始,眼前的高山险峻让我惊叹不已,再加上崎岖不平的山路,更让我心像在打鼓一样。陈老师告诉大家,这是一只正在展览的竹编大公鸡让我印象深刻,这只大公鸡比一个大人还要高大,昂首挺胸站在那里,嘴张得又大又圆,仿佛正在打鸣,提醒世人闻鸡起舞,这真是一只勤奋的公鸡。

在山脚下,我们发现一块巨大的石头,上面刻着四个大字:“鸡鸣春晓”。带领我们采风的黄老师告诉大家,这是义乌知名的书法家李章庸写的,这字一笔一画字字传神,看上去让人眼前一亮。

开始爬山了,我一步一个脚印地迈了出去,在不经意间发现山路两旁那些竹子上都刻着字,我真想对那些刻字的人说:“爱护公共场所是我们每个人应尽的责任!”

爬到山顶时,鸡鸣阁上的瓦片被太阳照得一闪一闪,格外炫目。我们走进鸡鸣阁开始逐层进行参观,其中有一只正在展览的竹编大公鸡让我印象深刻,这只大公鸡比一个大人还要高大,昂首挺胸站在那里,嘴张得又大又圆,仿佛正在打鸣,提醒世人闻鸡起舞,这真是一只勤奋的公鸡。

不虚此行鸡鸣山

义亭小学402班王丽祺 指导作家黄克庭

相信大家应该都听说过“鸡鸣山”和“鸡鸣阁”吧!今天,就让我带着你们来游鸡鸣山、登鸡鸣阁吧!

一下车,我就瞧见远处山顶上高高耸立的鸡鸣阁和公园入口的一块大石碑,上面写着“鸡鸣山公园”。据悉,鸡鸣山海拔123.6米,义乌最高的山是大寒尖,海拔高800多米。鸡鸣山海拔这么低,我一定可以征服这座山。话不多说,我迈开脚丫,与同伴们就飞奔鸡鸣山……

沿途我们经过了宽敞的鸡鸣山公园喷泉广场,路过了一条小溪和小池塘。我发现池塘里立着许多已经枯萎的莲叶杆,但它们还挺直着腰板,等待着夏日到来时的再度盛开,这种坚韧不屈的精神值得我们学习。在小溪边的连廊稍事休息,继续沿着公园小径走,我看到了一块大石头,在老师的提示下,我们认出了上面刻着的四个绿色大字:“鸡鸣春晓”。走过小拱桥,来到了山脚下,准备上山了!

好久没爬山了,左一脚,右一脚,当我终于气喘吁吁爬上山顶时,心里是满满的成就感。“好美啊!”我望着山顶上高大的鸡鸣阁不禁感叹道。我们排队走进鸡鸣阁开始上楼,爬到二楼,“哇,这里好许愿牌耶!”我开心地写上我的心愿,小心地将许愿牌挂在架子上。接着我们来到了顶楼——三楼,顶楼有许多扇木窗,我们可以通过木窗俯瞰整个义乌城区。这时,我注意到鸡鸣阁顶从里面看,呈螺旋状,中间刻着龙凤,好精致啊!

这次游鸡鸣阁不仅让我收获了快乐,还让我知道了很多关于鸡鸣山的传说,也让我懂得了中国历史文化的悠久,好值得啊!下次我还要来!

小老鼠看电脑

一天,小老鼠的肚子叫了起来:“咕噜噜,咕噜噜!”原来是肚子饿了,于是它走出家门。走着走着,它来到了一张书桌前,发现桌子上有一台电脑,并不由自主地走了上去。

哇,这电脑也太大了吧!小老鼠都看傻了!它犹犹豫豫地按下一个按钮,居然放起了动画片。小老鼠被逗得哈哈大笑:“哈哈,哈哈!”

过了一会儿,电脑好像生气了,突然把动画片切换成了猫的影像。只听“喵!”的一声响,一只大花猫出现了。它瞪着大大的眼睛,露出尖尖的牙,那冰冷的目光正盯着小老鼠。小老鼠吓得魂儿都飞了,连连后退了几步,急忙跑回家。刚进家门,小老鼠一屁股坐在地上,一头雾水,想:“怎么会有猫呢?幸好我跑得快!”

一连过了好几天,小老鼠都不敢走出家门。
秦塘小学305班申梓辰 指导老师陈小丹

动物语言机

我想发明一种“动物语言机”。它可以通过耳机,帮人们听懂动物的语言。也可以把人类语言转化成动物的语言,告诉动物们,让动物听从人们的指令。它还可以预测天气,定制闹钟,播放歌曲。

当每个人都有了动物语言机,大家就可以自由自在地和动物们聊天沟通了。这将带来极大的帮助。比如有人在大森林里迷了路,就可以通过动物语言机,让动物们带他走出大森林。再比如一对夫妇在划船时,妻子的戒指不小心掉进了河里。他们可以找鱼儿帮忙,让鱼儿帮忙把戒指找回来。还有,我们出门会忘带家里钥匙,有了动物语言机,就可以让小乌飞进屋里,把钥匙取出送过来。人们出海时,不小心掉进海里遇到鲨鱼,用语言机与鲨鱼交流,就不会受到伤害。

动物语言机的好处还有很多,你们喜欢吗?
东洲小学402班池瑜凌 指导老师朱含笑

游温州极地海洋世界

今天,天刚微微亮,我们就早早起床,开车前往期待已久的海洋世界。

到了公园门口,首先映入眼帘的是一座巨大的蓝色城堡,上面写着几个大字“温州极地海洋世界”。门口还有几只海豚雕塑主题喷泉,漂亮极了!

买好了票,我就迫不及待地进了园区。走进大厅,一个大大的鱼缸里面,有许多鲨鱼在里面游,来到了海底玻璃隧道。各种各样说不上名字的鱼群从我们头顶游过,简直太美了。

忽然,听到有人喊:“快点走,海豚表演快要开始了。”我们跟随着人流来到海洋剧场,只见海豚头顶着训练员飞快地从水面出来。这真是独特的开场!紧接着,训练员站到岸边,海豚半浮在水里,等候训练员的手势指令。随即,训练员发出一个摆手的手势,海豚竟然在水里翩翩起舞起来。不一会儿,随着工作人员指令的不断变化,海豚的动作也跟着做出变化。你看!它沿着水池,打着水花,悠悠地游了一圈,然后又回到训练员跟前要奖励去了。吃完之后,它一个仰泳离开了岸边,又钻入了水底,突然又从另外一个地方飞身一跃,跳出水面有两三米高,简直太厉害了!此时,整个剧场响起雷鸣般的掌声。

今天真是开心的一天啊!
徐江小学205班严艺旭 指导老师钱源

游北山

今天,艳阳高照,爸爸妈妈带我去北山上游玩。

只见一条鹅卵石小路弯弯曲曲的,看不到尽头。小路旁边有一条小河,清澈见底,河水“哗哗”流向远方。

山上有一片茂密的竹林,这是我和小伙伴的乐园。我们在竹林里玩捉迷藏。玩着玩着,我忽然发现,地上有好多大大小小的笋,它们正努力地向上生长呢!直到天黑,我们才依依不舍地离开。

秦塘小学305班喻翰 指导老师陈小丹

飞行棋

今天,我们一家人一起玩飞行棋。

游戏规则是:每人拿一种颜色的棋子,放在对应颜色的“飞机场”上,轮流掷骰子一次,必须掷到“6”才可以移动到“起飞跑道”。若已有他人棋子先在,则可以与他人棋子逐回“飞机场”。若自己有棋子走到同一格,可以叠在一起。

我拿了红色的棋子,哥哥拿了绿色的棋子,妈妈拿了黄色,爸爸拿了蓝色。哇!妈妈真厉害,石头剪刀布她赢了,而且第一次掷就掷到了“6”呢!第二个是我,第三个是爸爸,最后一个哥哥。哥哥虽然是最后,可是他第二次也掷到“6”。我太厉害了!我掷了五次才掷到“6”。可我刚出“飞机场”,妈妈就已经走完一枚棋子了。我说:“妈妈,这局一定是你赢!”就这样,大家你追我赶,“战斗”得热火朝天。我们看着自己的棋子,会想着下一步该怎么走。斗智斗勇,不骄不躁,才能成为最后的冠军。

这个游戏让我懂得了:做事既要遵守规则,还要有耐心,努力坚持到底。
稠城第三小学604班余奇霏 指导老师张慧青

赶海

今天,我们一大早去赶海。

到了海边,大家换上厚厚的保护袜,迫不及待地往沙滩上跑。一眼就看到沙滩上五颜六色的小贝壳,有粉色的、蓝色的,还有透明的。

旁边的渔民告诉我们,往前走,走到有水坑的地方,找一找有没有小洞?在洞旁有排泄物的地方往下挖,就能找到海鲜。我们赶紧往前跑,水没过我们的脚背。果然,我看到了一个小洞洞,似乎还冒着气泡。我兴奋地憋住呼吸,拿起铲子挖了起来。突然我一只手碰到一个硬硬的东西,使劲抓起来一看,原来是一个活贝壳!我举起贝壳兴奋地喊起来:“我挖到贝壳了!”表妹们围了过来,不知道是谁说了一句:“再挖挖看,还有没有?”大家又继续挖了起来,一个,两个,三个……我的天呐,居然一口气挖出了十三个!莫非贝壳们正在这块风水宝地上开会吗?又或者是在它们的学校里上课?

有了经验,很快我们每人都挖了一小桶的贝壳。旁边的渔民又告诉我们:“再往前走,看到远处那些笼子没?那是捕鱼笼,里面可能有螃蟹呢!”我们又兴奋起来,奔向不远处固定着的鱼笼。大家齐心协力,捉了几只螃蟹,还意外收获了七八只皮皮虾。

赶海结束,我们收获满满。回去时大伙儿说说笑笑,心满意足。
实验小学505班杨楠 指导老师王文君

给妈妈的信

亲爱的妈妈:

您好!每当读到诗句“慈母手中线,游子身上衣”时,我就想到您。您和大诗人孟郊的母亲一样,为我们子女操操心忙碌,我十分感谢您。今天我提起笔,给您写这封信,主要是想给您提一些建议,请您耐心看完。

首先,请您好好休息。妈妈,您知道吗?每当我看见您忙碌的身影,可我又帮不上您,心里就很不不是滋味。您从早忙到晚,甚至在我们睡觉后还在干活。有一天,我突然看到您的额头上悄悄爬上了皱纹,一颗颗汗珠在阳光下闪着晶亮,我心疼极了。此刻,只能用这封信提醒您:“妈妈,好好休息,好好照顾身体。”

其次,请多去外面看绿色。妈妈,很多次,我都从您的眼神里看出了疲倦,您一定也想去放松放松。可您却有我和弟弟要照顾,无法去做自己喜欢的事。记得吗?上周六您带我和弟弟去测视力,结果我的视力下滑,您在一旁也试着测了测,竟发现视力也大不如前。您叫我多看绿色,保护好视力,自己却埋头工作,视力一天比一天差。此时我非常想用这封信提醒您:“妈妈,好好看绿色,多到外面逛一逛吧。”

妈妈,谢谢您,用母爱浇灌着我们健康成长;谢谢您,用汗水为我们带来了温馨美丽的家。此时,我非常想对您说:“妈妈,您辛苦了,我爱您!”

祝您:身体健康,万事如意,永远年轻美丽!
您的女儿洪梓欣
2024年3月22日
江东第一小学504班洪梓欣 指导老师杨芳芳